

## 上帝聽禱告

(2009.05 四川組長)

### 組長分享：阿梓

行程前約 2 星期，寫了一封電郵給弟兄姊妹，分享了參加是次旅程的決定及代禱事情。今天，我要告訴大家，神聽了我們的禱告：禱告 1：讓主能使用是次訓練，讓參予的人經歷神的愛及醫治，亦能將所學到的服侍災區的人。當我得知 80 位參加者有一半是未信耶穌時，心裏有點擔心，因為課程的設計是給基督徒的。奇妙的事情發生了！參加者除了是積極熱心的教會同工及弟兄姊妹外，有不少是心理諮詢師/ 正修讀有關課程、醫生、校長、教師、律師，他們豈不是走在最前線，運用自己的專業，服侍四川這地方的人嗎？

參加者大部份是第一次到教會，報名時只是抱著參加培訓的心態。然而，神卻給他們生命重整的機會，從他們的分享中，知道他們經歷了神的愛及醫治，亦有些決志信耶穌。我很感恩，我帶領的小組裏包括 7 位未信主的組員，其中 3 位在這次培訓中信了主。我想：我們如何熱心去參與災後重建工作，亦不能像他們那樣熟悉當地人民的情況，也不能像他們那樣長期住在四川。原來，神正藉著這個機會，去興起這群子民。

禱告 2：求主讓我有信心與他們溝通，更多明白他們的感受及需要。雖然自己的普通話有限，神卻讓我聽得懂他們所說的。無論是自己的組員，或是在培訓中遇然傾談的參加者，他們總會給我同樣的回應：「我聽得懂你的話。」原來，神已搭通了我們溝通的「網絡」！

這是我第一次帶領拉法基金會的小組，事前亦擔心自己未能協助他們處理情緒問題。我的組員大部份是「壞的我」，他們很理性，有很強的防衛機制，不容易表達自己的軟弱。感謝神讓我有敏銳的心去了解他們的感受、有信心去對質他們的防衛。此外，神讓他們的心軟化過來：哭不出來的，神讓他哭；怒不出來的，神讓他怒！組員分享在小組過程中感受到安全、感受到溫暖、感受到一種能力、還有那種說不出來的影響力……我知道神已在他們的心裏動工！

禱告 3：願主讓自己能適應新團隊，與同行的弟兄姊妹有良好的配搭。參加是次行程的弟兄姊妹，來自不同的背景、有著不同的性格、彼此亦不太認識對方。因著主的愛，我們聚在一起，實踐心中的使命；因著主的愛，我們學習彼此包容、彼此支持。

我很感恩，因神賜給我一位合適的「同行者」—— Grace 協助我帶領小組，我們實踐了不少沒有預先訂好的「合作計劃」。我記得一次小組中，我帶領組員以四川大地震作默想，開始了不久，幾位組員出現情緒波動，因我帶領默想時是看著普通話拼音來讀，而我當時需要多觀察組員的情況，在不打斷組員的狀態下，我臨時示意 Grace 為我翻譯，讓我可專注留意組員的進程。結果，我們完成了默想，組員亦能分享地震帶給他們的感受及體會。另一次，我與 Grace 一起面見一位組員，那位年青的女大學生慣於在人前表現得很堅強、很理性，但內心裏有很大的愁苦，她的防衛機制讓情緒總是「吐不出來」。我們聊了很久，她仍在不同的事情上「打轉」，逃避真正的感受。我知道她的心很硬，她的眼淚只能在心裏流。我讓 Grace 繼續與她談話，而我心裏切切的為她祈禱，讓神軟化她的心。當我祈禱過後，接續與她傾談，她哭了出來，哭了很久……當她哭過了之後，我帶領她默想，向主耶穌說出自己心中的需要，她將埋藏在心裏那份不安全感、害怕被離棄、害怕被人看低、渴望被愛的感受向耶穌說了出來，說了很久……聖靈感動我將一些經文帶進默想中，讓她知道主耶穌正能滿足她的需要，我邀請她打開心門讓主耶穌進到她的心裏，讓主耶穌去愛她……當「時候到了」，Grace 接著了這個環節，她帶領那位大學生決志信主。感謝神，讓我與祂、與我的「同行者」有良好的配搭。

禱告 4：願主保守各方面的行程順利，有智慧地面對突如其來的挑戰。行程前的一天，擔任領隊的弟兄因工作未能成行，神為我們預備了一位合適的團友擔任領隊。五天的行程裏，雖有不少時間、安排上的調節，神讓我們能有智慧面對。

行程最後一天，我們似乎沒有足夠的時間趕往機場，但神讓我們到達了。

對我來說，這是一次奇妙的經歷，讓我再次經歷神是聽禱告的神，亦讓我體會到心理輔導與信仰結合的效果，原來是如此的有能力！最後，感謝各位弟兄姊妹為是次行程代禱！